

GARA 10 - PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PROGETTAZIONE, DEFINITIVA ED ESECUTIVA, DIREZIONE LAVORI E COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA PER L'ADEGUAMENTO SISMICO DELLA SCUOLA PRIMARIA "A. SERENA" DI CAONADA.

RISPOSTE A QUESITI PERVENUTI

QUESITO N. 1: A pag 3 si dice che la tempistica sarà di 40+30 giorni fatto salvo il ribasso di gara, mentre a pag. 25 al punto 7 si parla di esplicitare il ribasso sui 100 giorni. Quale indicazione è corretta?

RISPOSTA: I 100 giorni riportati a pagina 25 punto 7) è un **refuso**. Il ribasso dovrà essere esplicitato sui 70 giorni così come previsto al paragrafo 6 del disciplinare di gara.

QUESITO N. 2: Al fine della dimostrazione dei requisiti dei servizi di punta all'interno di un Raggruppamento temporaneo che devono essere detenuti da un unico soggetto (ad esempio uno studio associato), a pag 13 punto i) si afferma che per la dimostrazione dei servizi di punta è valido anche il solo coordinamento per la sicurezza. Si conferma quindi valido ai fini di tale requisito la presentazione dei seguenti servizi: servizio A "progettazione e coordinamento sicurezza in fase di progettazione che soddisfano e coprono interamente categorie E.08, IA.01 e IA.03" e servizio B "co-progettazione (con altri soggetti non nella presente RTI) in cat. I g e coordinamento sicurezza in fase di progettazione (svolto al 100% dallo studio associato) nelle cat. Ig,IIIa IIIc"? ovviamente con i valori minimi richiesti superati

RISPOSTA: Il requisito della coppia dei servizi di punta, come indicato nel disciplinare di gara, non è "frazionabile", cioè non può essere raggiunto cumulando i requisiti di due o più professionisti. Questo divieto riguarda ciascuna categoria prevista dal disciplinare, nel senso che per la categoria E.08 un solo professionista dovrà aver svolto entrambi i servizi, per la categoria IA.01 un solo professionista dovrà aver svolto entrambi i servizi, e così via. Di conseguenza, è ammissibile che il medesimo professionista possieda il requisito per più di una categoria (eventualmente anche per tutte), come è ammissibile che professionisti diversi soddisfino il requisito, ciascuno per una categoria (ad esempio 4 professionisti diversi, uno per ciascuna categoria)

QUESITO N. 3: A pagina 9 punto b1 viene richiesta copertura assicurativa pari ad 1 milione, in caso di raggruppamento temporaneo ogni soggetto deve avere copertura pari ad 1 milione o vale la somma delle coperture complessivamente fornite dal raggruppamento? ed il giovane professionista a fronte di tale richiesta come si deve comportare?

RISPOSTA: Relativamente alla copertura assicurativa in caso di raggruppamento lo stesso si qualifica dimostrando cumulativamente il possesso dei requisiti. I requisiti del giovane professionista non concorrono alla formazione dei requisiti di partecipazione richiesti dai committenti.

QUESITO N. 4: Le figure elencate a pagina 9 possono coincidere? e se sì in che modo?

RISPOSTA: Nel disciplinare di gara sono state evidenziate le competenze necessarie per la realizzazione della progettazione. Alla luce di ciò si precisa che potrà essere indicato un solo professionista per ogni attività da svolgere, ma ogni singolo professionista potrà svolgere più attività di quelle elencate, fermo restando il possesso dei requisiti previsti dal disciplinare di gara, nonché il rispetto dell'organico minimo richiesto dallo stesso per lo svolgimento dell'incarico fissato in 2 unità.

QUESITO N. 5: l'art. 103 del Codice appalti riporta le coperture assicurative e di garanzia da soddisfare pari al 10% del valore dell'opera. Il concorrente vuole presentare in fase di gara, come codice prescrive una copertura per l'importo di 500.000 euro da parte del capogruppo del RTI. In tale modo il raggruppamento soddisfa il bando e la normativa D.Lgs 50 senza riserve per l'accesso alla gara in essere?

RISPOSTA: Il disciplinare di gara-punto b.b.1)-chiede, al fine di dimostrare i requisiti di capacità economica e finanziaria -requisito di accesso-un livello adeguato di copertura assicurativa contro i rischi professionali (art. 83 co. 4 lett. c) Dlgs 50/2016). Relativamente a tale copertura assicurativa in caso di raggruppamento lo stesso si qualifica dimostrando cumulativamente il possesso dei requisiti.

La garanzia di cui all'art 103 del Codice è la garanzia definitiva che sarà presentata dall'aggiudicatario per la sottoscrizione del contratto.



**IL DIRIGENTE DEL SETTORE
GOVERNO E GESTIONE
DEL TERRITORIO**
(Arch. Roberto Bonaventura)